http://stembi.ac.id/page/template-artikel





      ISSN : 1693-4474



Sistematika Artikel
Judul Makalah Paling Banyak Tiga Baris
Redaksi Judul Harus Simple, Jelas, dan Mencerminkan Isi
Penulis 1
Afilisasi penulis dan Alamat Email
Penulis 2(Jika ada)
Afilisasi penulis dan Alamat Email
Abstrak

	Tujuan_Tuliskan tujuan penelitian sesuai dengan yang dicantumkan pada bagian akhir pendahuluan.

	Desain/Metode_Jelaskan secara ringkas desain atau metode penelitian yang digunakan sesuai dengan yang ada pada bagian III

	Temuan_Jelaskan secara ringkas temuan utama yang diperoleh dari hasil penelitian 

	Implikasi_Jelaskan secara ringkas implikasi hasil penelitian, baik implikasi teoritis maupun bagi implikasi praktis

	Originalitas_Jelaskan hal-hal apa yang original dari penelitian yang dilakukan

	Tipe Penelitian_Studi Empiris/Studi Literatur

	Kata Kunci : Sebutkan minimal 3 kata kunci


I. Pendahuluan

Bagian ini berisi latar belakang dan fenomena yang mendaji alas an bagi penulis untuk mengangkat sebuah tema untuk dianalisis dan ditulis menjadi makalah. Jumlah tulisan dalam pendahuluan tidak terlalu banyak, maksimal 2 halaman. Oleh karena itu usahakan agar anda hanya menuliskan hal-hal yang dianggap urgen dan relevan. 
Data atau keterangan yang berasal dari pihak lain harus dituliskan sumbernya. Misalnya ketika anda mengutip pemberitaan dari sebuah media, maka anda harus menuliskan sumbernya dan tanggal terbitnya. 
Contoh : Buruh mengancam akan melakukan mogok massal jika persoalan gaji tidak diselesaikan dengan mengacu pada peraturan pemerintah (Pikiran Rakyat, 21 September 2017). 
Contoh lain : Dalam menggali keterangan pimpinan perusahaan untuk kepentingan proses audit, selayaknya seorang auditor harus mempertimbangkan dan menggunakan etika yang baik (Amransyah, 2012 : 5).  
Pada paragraph terakhir dalam pendahuluan, penulis harus mencantumkan tujuan penelitian secara eksplisit. Tujuan penelitian dapat satu atau lebih. Jika tujuan penulisan lebih dari satu, maka peyajian tujuan penelitian bisa dalam bentuk narasi, bisa juga disajikan dalam pointer-pointer. 

Contoh penulisan tujuan penelitian : Tulisan ini bertujuan untuk mendapatkan gambaran mengenai proses produksi yang dilakukan pada PT XYZ. Selain itu juga dianalisis pada proses apa yang paling banyak berpotensi terjadinya keterlambatan. Jika disajikan dalam bentuk pointer: Makalah ini bertujuan untuk  1).  Mendapatkan gambaran mengenai proses produksi pembuatan produk di PT XYZ; 2). Menganalisis pada proses apa yang paling potensial terjadi keterlambatan.

II. Kajian Teori
Kajian Teori berisi teori-teori yang relevan yang yang terkait dengan topic yang diangkat dalam penelitian. Teori diambil dari sumber-sumber literature yang paling up to date. Usahakan literature yang dirujuk tidak lebih dari 5 tahun. Sumber literature dapat berupa buku, artikel yang telah dipublikasikan dalam jurnal ilmiah, laporan penelitian, majalah ilmiah, atau sumber tulisan lain yang dapat dipertanggung jawabkan. Banyaknya isi materi pada bagian ini disesuaikan dengan kebutuhan. Jumlah literature yang dirujuk sebaiknya lebih dari satu. 
Untuk jenis penelitian pustaka (research paper), materi yang dituangkan dalam kajian teori tidak boleh duplikasi dengan materi yang dituangkan pada bagian Hasil Dan Pembahasan (Bagian IV).  Oleh karena itu, penulis harus mampu memilah-milah materi yang tepat untuk dituangkan pada sub bab Kajian Teori, dan materi apa yang dituangkan pada sub bab Hasil dan Pembahasan.
Sebagai contoh, penulis mengambil judul artikelnya adalah : “PENYUSUNAN INSTRUMEN PENGUKURAN CINTA SEJATI PADA WANITA BERPENDIDIKAN TINGGI”. Maka pada Kajian Teori, penulis menguraikan tentang Definisi cinta, definisi cinta sejati, sejarah cinta sejati (jika ada), pentingnya cinta sejati, jenis-jenis cinta, manfaat cinta, akibat tidak punya cinta, dan seterusnya.

III. Metode Penelitian

Materi yang harus dituliskan pada bagian ini (Metode penelitian) adalah hal-hal yang menyangkut metode yang digunakan dalam penelitian dan pembuatan makalah. Tidak boleh ada definisi dalam bagian metode penelitian ini. Misalnya definisi sample, definisi unit analisis, definisi survey dan lain-lain.

Konten yang paling utama untuk dituangkan pada bagian ini adalah jenis penelitian (kualitatif atau kuantitatif), pendekatan yang digunakan (induktif atau deduktif), Unit analisis (obyek/subyek yang diteliti), Teknik sampling – jika ada (metode sampling, ukuran sampel),  sumber data (informannya, respondennya, dokumennya) teknik pengumpulan data (observasi langsung, studi pustaka, experiment, atau kuesioner), , jenis data (primer atau sekunder), metode analisis (deskriptif, komparatif, atau verifikatif), dan hal-hal lainnya yang termasuk dalam kategori metode penelitian.

IV. Hasil Dan Pembahasan

Hasil penelitian merupakan fakta yang ditemukan dari obyek yang diteliti berdasarkan metode penelitian yang digunakan. Pada bagian ini penulis memaparkan hasil-hasil yang didapatkan sesuai dengan tujuan penelitian yang telah ditetapkan pada bagian I.  Jika tujuan penelitian adalah untuk menggambarkan suatu obyek, maka penulis harus memaparkan dan menggambarkan hasil temuan dari obyek yang diamati. Demikian selanjutnya.

Pembahasan berisi uraian secara naratif mengenai opini atau pendapat penulis mengenai informasi, keterangan, atau data-data yang telah dipaparkan pada hasil penelitian. Pembahasan sejatinya berupa analisis penulis terhadap fakta yang ditemukan. Penulis dapat membandingkan fakta dengan teori, fakta dengan hasil penelitian lainnya, atau teori satu dengan teori lainnya. Akhir dari pembahasan mengerucut pada kesimpulan atau generalisasi yang dibuat oleh penulis. 
Untuk jenis penelitian studi literature (research paper), hasil dan pembahasan berisi keterangan-keterangan dari bahan-bahan literatur yang dikupas, yang dirangkum atau dielaborasikan oleh penulis sehingga menghasilkan sebuah simpulan yang jelas. Sebagai contoh, jika judul tulisannya adalah : “PENYUSUNAN INSTRUMEN PENGUKURAN CINTA SEJATI PADA WANITA BERPENDIDIKAN TINGGI”, maka pada bagian ini, penulis harus membahas berbagai tulisan, jurnal, buku, laporan, hasil penelitian, dan bahan-bahan lainnya yang memuat tentang dimensi-dimensi dan indikator-indikator untuk mengukur konstruk CINTA MEMBARA. Pada akhir bagian ini, penulis dapat menyimpulkan dimensi apa yang paling sesuai dengan obyek penelitian yang menjadi unit analisisnya.

V. Penutup

Penutup merupakan bagian yang berisi tentang kesimpulan dan saran atau rekomendasi sebagai hasil penelitian. Kesimpulan harus sesuai dengan tujuan penelitian. Jika tujuan penelitian satu, maka kesimpulannya juga satu.  Jika tujuan penelitian ada dua, maka kesimpulan juga harus dua. Kesimpulan dapat ditulis dalam bentuk narasi maupun dalam bentuk pointer-pointer. 

Rekomendasi atau saran merupakan usulan yang diberikan oleh peneliti sehubungan dengan kesimpulan dan implikasi dari hasil dari penelitian. Implikasi dapat berupa implikasi bagi teori atau penelitian selanjutnya, dan implikasi praktis sehubungan dengan penggunaan hasil penelitian bagi pihak-pihak yang relevan, seperti perusahaan dan organisasi lain.

Daftar Pustaka

Daftar pustaka adalah daftar referensi yang dirujuk dalam tulisan. Hanya bahan yang ada dalam rujukan yang dimasukan dalam daftar pustaka. Teknik penulisan daftar pustaka mengikuti standar American Psychological Association (APA). Daftar pustaka diurutkan berdasarkan urutan alphabetic (abjad). Berikut contoh penulisan Daftar Pustaka :
Adewoye, J., Ayo CK., Oni AA., Adebiyi AA. 2011. The impact of IT Investment on service delivery: a case study of Ladoke Akintola University. Journal of Emergin Trends in Educational research and policy Study (JETERAPS). Vol 2 (1) pp 60-66.

Best, Roger J. 2005. Market-Based Management. Strategies For Growing Customer Value And Profitability. Fourth edition. Pearson International education

Certo, Samuel C., S. Trevis Certo. 2009. Modern Management Cocept and Skills. Eleventh Edition. Prentice hall.
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